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الوحدة السادسة: المصفوفات
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 -1 ×  × �ج ×   =  -1 × م

إلّ أن  -1 ×  = م ∴ لدينا م × �ج ×  =  -1 × م 	
ونحن نعلم أنه لأي مصفوفة   : 	

	  × م = م ×   =   
∴ �ج  ×  =  -1 	

-1 لتحصل على اضرب الجهتين في  	
1-  × 1-  = 1- �ج ×  ×  	

1- -1 = م ∴ �ج  =  -1 ×  ولكن  ×  	
	�نجد معكوس المصفوفة   من خلال تبديل العنصرَين 
في الخط المائل الأساسي، وضرب العنصرَين المتبقيين 

في -1، والقسمة على محددة  . بالنسبة إلى 
: المصفوفتيَن  و 

  1
3-

١-
2    1

3 - 2 = 1- 3   و 
0

١-
5    1

٠ - 15 = 1- 	

  1
3-

١-
2     3

0
١-
5    × 1

1- × 1
∴ �ج  = 15 	

 8 
9-

7-
6    1

15 - =   		

 ٨-
٩

7
٦-  1

يمكننا أيضًا كتابة �ج  =  15 	

تأكد من فهمك للمعادلات الجبرية للمصفوفات، 
لأنها ستكون مفيدة لاحقًا.
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ص2 ← 9ص2 - ص3
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فنحصل على 
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حل آخر:

قاعدة الشطرنج في المصفوفة تقضي بأن تضرب 
المدخلات بالإشارة الموجبة أو السالبة بالتتالي بدءًا 

بالموجب في الصف الأول من جهة اليمين، ثم تعكس إلى 
السالب في الصف الثاني، وهكذا على الشكل:
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	�بالطريقة نفسها، نرى أن جهة اليسار من هذه المعادلة هي
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1-) لاحظ أنه يمكننا كتابتها على الشكل �ج = ) × 
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وعمليات الصف التالية: ص1 ↔ ص3
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مصفوفاتك عند اعتمادك هذه الملاحظة.
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حل آخر:
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